

Pod'akovanie Ukrajincov patrí obyvateľom Slovenska

24. februára 2022 sa Ukrajina o 3:40 prebudila do výbuchov. Prvé rakety, ktoré dopadli na územie Ukrajiny, obrátili životy Ukrajincov naruby. Vojna... Toto hrozné slovo znelo z informačných zdrojov. Vojna, ktorá viedla k smrti a zraneniu civilného obyvateľstva, zničeniu domov, škôl, škôlok a nemocníc.

Od začiatku agresívnej vojny Ruska proti Ukrajine bolo viac ako 12 miliónov ľudí nútených opustiť svoje domovy, 5,2 milióna civilistov odišlo do susedných krajín hľadať azyl. Prvé dni sme nemohli spať, ani jesť. Sirény neprestali vo dne ani v noci, ale keď nad domom opäť preletela raketa, rozhodli sme sa z Kyjeva odísť. Príjemných chvíľ nebolo veľa – úplný kolaps a zmätok. Spočiatku to neznáme bolo desivé. Idete a neviete, čo vás čaká, ako sa k vám ľudia budú správať.

Po prekročení hraníc Slovenska sme si uvedomili, že priatelia spoznáte v núdzi. Slováci sú veľmi pozorní, jemní, priateľskí. Krajina k sebe a cez seba prijala neuveriteľne veľký počet Ukrajincov. Chápeme, aké obrovské úsilie to stálo organizátorov na všetkých úrovniach, pretože je to obrovské množstvo práce. Slováci si so všetkými ťažkosťami poradili a prejavili sympatie, empatiu a pochopenie, ktorými Ukrajincov obklopili.

Milí Slováci, ďakujeme, a hlavne Ilavčanom, kde sme stretli ľudí s veľkým a milým srdcom. Ďakujeme za milé prijatie v Ilave, za priazeň, súcit a podporu. A ďakujeme aj pani N., ktorá nám podala pomocnú ruku a dala nám strechu nad hlavou. Cítili sme sa vďaka nej ako doma, nešetrila námahou, časom ani peniazmi, aby nám pomohla v ťažkých časoch. Ďakujeme aj pani M., ktorá s nami strávila veľa času a zoznámila nás so skvelými ľuďmi (zamestnanci kultúrneho domu, magistrátu, bežní obyvatelia mesta), ktorí nás dokázali počúvať, komunikovať a podporovať nás v ťažkých momentoch pre nás osobne a pre celý ukrajinský ľud. Vďaka pani M. sme spoznali kultúru a neuveriteľnú krajinu Slovenska. Veríme, že raz sa do Ilavy vrátíme, bez bolesti a úzkosti. Veríme, že na tieto časy budeme spomínať s vďakou a uvedením si každého okamihu nášho pobytu. A zatiaľ – posledný pohľad na hory, normálny život a neskutočná nádej vo víťazstvo.

Vážení občania Ilavy!

Veríme, že vaša láskavosť je nádejou, že na celej Zemi bude mier. Vojna sa definitívne skončí víťazstvom Ukrajincov. Budeme na vás čakať na Ukrajine a podelíme sa s vami o krásne okolie, historické a kultúrne pamiatky, ktoré boli vybudované ešte v časoch Kyjevskej Rusi.

S pozdravom

Oleksandr a Valentina Hryščenkovi (Kyjev)